

Знамя труда

общественно-политическая газета



Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 42 (9119). Среда, 27 мая 2015 года

Ц. 8 р. 85 к.

ПОЗДРАВЛЯЮ!

Уважаемые предприниматели! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

День предпринимателя – это праздник энергичных, инициативных людей, сумевших успешно развить своё дело и прочно занять своё место в экономике нашего района. Вы занимаетесь важной и ответственной работой, вносите весомый вклад в социально-экономическое развитие нашей территории. Создаёте новые рабочие места, обеспечиваете население необходимыми товарами и услугами. За большой труд вы достойны уважения и поддержки. Выражаю надежду на то, что общими усилиями мы сможем обеспечить стабильное развитие малого и среднего бизнеса.

Пусть воплотятся в жизнь все ваши благие начинания, крепкого здоровья, удачи, успехов! Благополучия вам и тепла домашнего очага!

Глава района А.Н. Агеев.

Уважаемые работники библиотек Сорокинского района! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Наши библиотеки всегда были центрами духовной и интеллектуальной жизни общества, в которых хранится опыт многих поколений.

Год литературы, отмечаемый в нашей стране, делает привлекательными библиотеки и ваш труд, который направлен на изучение человеческих достижений, повышение знаний и организацию досуга.

Вы делаете большое и благородное дело – дарите счастье общения с книгой. Пусть ваше трудолюбие и высокий профессионализм помогут сохранить и приумножить интеллектуальный и культурный потенциал нашего родного края!

Здоровья вам, благополучия, счастья, тепла и любви в ваших домах!

Глава района А.Н. Агеев.



Двадцать второе мая – самый волнующий день 2014/15 учебного года для педагогического коллектива и учащихся Сорокинской средней школы № 1, родителей детей.

В тот памятный для всех день состоялась традиционная мероприятие – «Праздник последнего звонка» и презентация нового многосерийного фильма (условно), в сюжете которого были представлены 32

В Кремле наградили лучших

21 МАЯ 2015 ГОДА В ЕКАТЕРИНИНСКОМ ЗАЛЕ КРЕМЛЯ ПРЕЗИДЕНТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В.В. ПУТИН ВРУЧИЛ ГОСУДАРСТВЕННУЮ НАГРАДУ – ОРДЕН ДРУЖБЫ – ЖИВОТНОВОДУ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО КООПЕРАТИВА "СЕВЕР" СОРОКИНСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ТРЕНЬКИНОЙ НИНЕ СТАНИСЛАВОВНЕ. ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ ОНА ОТМЕЧЕНА ЗА ЗАСЛУГИ В РАЗВИТИИ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА И МНОГОЛЕТНИЙ ДОБРОСОВЕСТНЫЙ ТРУД.

Нина Тренькина была в одной когорте с известными академиками и дипломатами, знаменитыми деятелями культуры и бизнеса, учителями и врачами, коллегами-аграриями из разных регионов.

Академик Евгений Велихов, министр иностранных дел России Сергей Лавров, артист Владимир Зельдин, кардиолог Евгений Чазов, космонавт Роман Романенко, легендарная гимнастка Лариса Латынина (всего награждённых – более 40 человек) – отличная компания! Как же чувствовала себя на этом мероприятии наша землячка?

– Толком я и не знала, какую награду мне будут вручать. Двух тружеников от Тюменской области в Москву направили – меня и Анатолия Ивановича Иванова, механизатора общества с ограниченной ответственностью «Согласие» из Заводоуковского района. Его наградили орденом Почёта.

Волновалась я, конечно, всю дорогу до Москвы, ведь впервые летела на самолёте. Метро впервые увидела, эскалатор тоже впервые осваивала. Москва огромная, дви-



жение туда-сюда утомляет, кажется, что этот бесконечный поток и тебя унесёт в неизвестность. А вот на Красной площади всё понравилось, словно уже приходилось здесь бывать. Особое волнение все, в том числе и я, испытывали, когда звучала фамилия и нужно было

идти навстречу Президенту России. В это время ощущаешь на себе сотни глаз, да ещё операторы ведут съёмку...

Владимир Владимирович ободрил улыбкой, говорил хорошие слова, поздравлял. Я в ответ благодарил президента, а вместе с ним и свою малую

родину за то, что так высоко оценили мой скромный труд.

За короткое пребывание в столице мы успели побывать с экскурсией на ВДНХ, посмотреть спектакль в театре сатиры. Увиденного за два дня хватило с избытком, душа рвалась с домом...

А дома за Нину Станиславовну Тренькину порадовались все – её семья, коллеги, глава района А.Н. Агеев, глава администрации Ворсихинского сельского поселения Г.В. Павлова, коллектив отдела сельского хозяйства администрации Сорокинского муниципального района, коллектив СПК «Север» во главе с руководителем Козаром С.В. и многие земляки.

Присоединяется и редакция газеты «Знамя труда» к поздравлениям одной из героинь своих публикаций, кавалера ордена Дружбы Нине Тренькиной и желает ей благополучия во всех делах!

НА СНИМКЕ: животновод Нина Тренькина и Президент Российской Федерации Владимир Путин.

Людмила ДЮРЯГИНА.

Незабываемый день

ярких, пытливых, интересных, запоминающихся «актёра», сыгравшие на протяжении долгих одиннадцати лет очень важную и значительную роль в жизни школы. Прозвучали Государственный Гимн РФ и приветствие Президента Российской Федерации В.В. Путина.

Торжественная линейка проходила на территории образовательного учреждения, её вели педагог-организатор Н.А. Шнайдер и учитель физкультуры М.Д. Ружин (будучи выпускником 2005 года, Максим Ружин вместе с одноклассниками 1 сентября 2004 года сопровождал на торжественную линейку первоклассников – выпускников 2015 года). Сейчас нарядную колонну учеников 11 «А» и 11 «Б» классов, возглавляемую классными руководителями Ж.К. Омаровым и Н.И. Полетаевой, первыми встречают первоклассники (37 чел.), которые выстроились вдоль дороги.

С поздравлениями и напутствиями обратились к старшеклассникам глава администрации Сорокинского МР Александр Николаевич Агеев, первая учительница Татьяна Валентиновна Журавлёва, классный руководитель Надежда Ивановна Полетаева, от имени родителей – Ираида Геннадьевна Петрико-

ва, ученики первых классов. Они поблагодарили юношей и девушек, ставших полноценными гражданами нашей Родины, за активное участие в общественной жизни родного села

ке к государственной итоговой аттестации учащихся 9-х и 11-х классов, имеющих положительные годовые отметки по всем предметам учебного плана. Право подать последний зво-



Большое Сорокино, пожелали им успехов в сдаче выпускных экзаменов и выборе жизненного пути...

Наступил главный момент торжества: директор школы Ольга Александровна Голендухина зачитала приказ о допус-

нок предоставили ученику 11 «А» класса Грицышину Станиславу и ученице 1 «Б» класса Михайлюк Диане. Ничто в мире не проходит бесследно. Учителя подготовили для старших ребят музыкальные подарки и устроили в РДК церемонию

награждения выпускников премией «Последний звонок». Например, в номинации «Обречённая стать звездой» заявленного фильма чествовали учениц Елену Голендухину и Кристину Горбатенко. Выпускники выступили с ответным словом. Они искренне говорили всем: «Спасибо!», преподносили цветы учителям, исполняли песни, танцы, сатирические миниатюры. Зрители и смеялись, и плакали. Не обошлось и без прощального школьного вальса, фейерверков из конфетти и воздушных шаров.

Началась сдача ЕГЭ. Двадцать пятого мая были экзамены по выборным предметам – географии и литературе. В этом году в системе ЕГЭ произошли изменения по математике (экзамен разделили на два уровня – базовый и профильный), русскому и иностранному языкам. Но, как сказали наставники школьников, все преграды в жизни преодолимы!

В сущности, сегодня виновники торжества расстаются с беззаботным детством, а скоро навсегда простятся с любимой школой. Счастливого пути в самостоятельную жизнь!

Тамара БЫЧКОВА.
Фото автора.

27 МАЯ –
ДЕНЬ БИБЛИОТЕК

Количество читателей растёт

Для всех, чья профессиональная деятельность связана с библиотекой, 27 мая является праздничным днём. В народе его называют Днём библиотекаря. Установил этот праздник своим указом в 1995 году бывший Президент России Борис Ельцин.

Известно, что первые подобия библиотек возникли задолго до того как люди научились делать бумагу и печатать на ней тексты. В III веке до Рождества Христова великий царь египетский Птоломеи ввёл систематизацию имеющихся в его библиотеке книг, разработав специальный каталог. В этой великой библиотеке часами просиживали, изучая древние записи и размышляя над основами мироздания, Архимед, Аристарх Самосский, Гиппарх и др. Один из учёных говорил, что нельзя беспорядочное скопление книг называть библиотекой, так же как нельзя назвать грудой кирпичей домом. Он написал книгу «Советы по устройству библиотеки», актуальную и по сей день.

Современная библиотека — это уже далеко не только книги. В первую очередь — это информационный центр, который ориентируется на потребности личности и общества. Он сегодня создаёт собственные электронные информационные ресурсы, различные базы данных, коллекции оцифрованных

документов, веб-сайты и веб-порталы, информационные центры стремятся приобретать новейшие издания, отвечающие нуждам его посетителей.

В настоящее время библиотека обладает наибольшей привлекательностью, в ней оборудованы как места для отдыха,



так и мультимедийное оборудование, что привлекательно для читателя. Задача современных библиотекарей состоит не только в том, чтобы быстро отыскать нужное издание, но и в том, чтобы книгу вернули на место, в участии в пополнении

книгофонда библиотеки, проведении различных мероприятий, прививая читателям любовь к литературе.

По словам заведующей центральной библиотечной системой Сорокинского района Ирины Печеновой, количество читателей растёт и приближается

литературе возрождает младшее поколение.

— Проводится множество мероприятий, чтобы привить ребятам желание познавать мир не только из Интернета и ТВ, но и из печатных изданий. Так, наибольшей популярностью у ребят старшего школьного возраста пользуются газеты, журналы (особенно «Наука и жизнь»), книги краеведческого характера. Ребята начального звена предпочитают сказки русских писателей, ужастики и детективы, будто представляя себя их героями. Старшее поколение читает историческую и военную литературу. Издания год от года дорожают, но мы стараемся приобретать множество новой литературы и подписываться на массовые периодические издания регулярно, несмотря на их возрастающую из года в год стоимость, чтобы не потерять читателя и обратить его интерес к литературе, — рассказала Ирина Михайловна.

Библиотекарь занимал и будет занимать важное место в общественной жизни, так как он работает в сфере духовной культуры. Возможно, его работа не так заметна, как труд врача или учителя, но влияние, которое оказывает на общество его работа, — неоспоримо.

Виктория ШТРИККЕР.
Фото Сергея Заваруева.

В школу – с радостью!

Не все дети любят ходить в школу. Кому-то не хочется рано вставать, кто-то не любит делать домашнее задание, а кому-то просто скучно на уроках. А вот наши дети с радостью торопятся в школу, потому что она у них очень уютная, класс — дружный и весёлый, а ещё как ученикам, так и нам, родителям, очень повезло с первой учительницей.

Татьяна Фёдоровна Локшина — добрый и справедливый человек. Она многое прощает своим непоседам, потому что по-настоящему их любит. Мы поражаемся её безграничному терпению: дети все такие разные, но она может к каждому найти подход, успокоить, пожалеть, подбодрить.

Ребятам очень нравятся уроки Татьяны Фёдоровны. Самое сложное она объясняет доступно, учит детей самостоятельно разбираться во всём, воспитывает в них честность и справедливость, умение держать данное слово, никогда не нарушать обещания, быть милосердными и верными. И с родителями своих учеников Т.Ф. Локшина держит тесную связь. Она всегда подскажет взрослым, что нужно сделать, чтобы увлечь детей каким-либо занятием. И сама здорово их увлекает.

С каким интересом дети участвуют в реализации исследовательских проектов! В любое время года фотографируют объекты исследования, работают в библиотеках, а потом замечательно защищают свои исследовательские работы на конкурсах.

А какие интересные праздники организует наша учительница, какие замечательные номера готовит вместе с ребятами для участия в «Осеннем дебюте» и новогодних праздниках!

Она живёт нашими детьми, вместе с ними радуется и огорчается. «Она самая лучшая, самая умная и самая красивая — наша любимая Татьяна Фёдоровна!» — говорят о ней её четвероклашки.

Считанные дни остались до того, как наши дети перейдут в среднее звено, а значит, простятся со своей первой учительницей. Но они и мы, взрослые, всегда будем с теплотой в сердце вспоминать Т.Ф. Локшину.

Уважаемая Татьяна Фёдоровна! От всей души поздравляем Вас с днём рождения и с окончанием учебного года! Желаем Вам счастья, успехов в вашем непростом учительском труде и новых замечательных учеников!

Оксана ЛАКМАН
и коллектив родителей 4 «Б» класса.



Проверка готовности

Баскетболисты Сорокинского района в рамках подготовки к зональным соревнованиям приняли участие в областной спартакиаде трудовых коллективов по уличному баскетболу среди мужских команд.

В прошедшие выходные на уличной площадке СОШ N 94 г. Тюмени команда Сорокинского ЦФОР соперничала с тринадцатью трудовыми коллективами крупнейших предприятий Тюменской области.

На групповой стадии турнира сорокинцы одержали две победы: над командой РН «Уватнефтегаз» со счётом 7:5, забив два очка в дополнительное время, и над командой Антипинского НПЗ (4:3), забив решающий мяч на последней секунде. Обе встречи стали настоящим украшением спартакиады, поскольку обе команды являются явными фаворитами.

Выйдя в четвертьфинал с первого места, сорокинцы играли с чемпионами прошлого года — командой компании «Лукойл». Уступив со счётом 3:5, сорокинские баскетболисты всё же навязали борьбу соперникам, выполнив тем самым основную задачу подготовки к главному для себя старту этого сезона.

Потеряв шансы на дальнейшее продвижение к призовым местам, наши спортсмены продолжили соревнования за 5 — 8 места в тренировочном режиме, экспериментируя с составом и нарабатывая взаимодействие в игровых условиях. В игре с Тюменским нефтяным научным центром они, сами того не желая, смоделировали ситуацию проигрывания со счётом 0:4. Ценой невероятных усилий смогли отыграться и всё же не удержали ничейный результат, проиграв (4:5).

Также игровая тренировка прошла с командой компании



«Транснефть-Сибирь», за которую выступают хорошие баскетболисты из г. Ишима.

В составе команды выступали Дмитрий Беллер, Олег Ермолаев, Тигран Назарян, Артак Назарян, Егор Таут. Теперь ребятам предстоит отстаивать честь Сорокинского района на Губернских играх, которые пройдут в с.Б. Сорокино с 29 по 31 мая.

Дмитрий БЕЛЛЕР.

СПОРТ

Это было круто!

20 МАЯ 2015 ГОДА
НА ТЕРРИТОРИИ
СПОРТИВНОГО
КОМПЛЕКСА
ПРОШЛА
СПАРТАКИАДА
ИНВАЛИДОВ

Цели её — привлечение лиц с ограниченными возможностями к систематическим занятиям физкультурой и спортом, выявление сильнейших спортсменов для дальнейшей подготовки и формирования сборной команды.



В лёгкой атлетике и прыжках в длину с места выявились призёры: среди мужчин 1 место у Д.В. Кобышева, 2 м. у В.В. Рыбакова, 3 м. у В. В. Ермолаева; среди женщин 1 м. у В.В. Передеренко, на 2 м. О. М. Батт, на 3 м. О.В. Милокова.

Бег на 100 метров: среди мужчин 1 место занял Д.В. Кобышев, на 2 м. Н.А. Гаврилюк, 3 м. у А. О. Большакова; среди женщин на 1 м. В.В. Передеренко, на 2 м. Л.Н. Менг, на 3 м. О. В. Милокова.



Бег на 200 метров: 1 место у Д.В. Кобышева, 2 м. у В.В. Рыбакова, 3 м. у Н. А. Гаврилюка; среди женщин на 1 м. В.В. Передеренко, на 2 м. С.С. Архипова, на 3 м. Л.Н. Менг.

Дартс: среди мужчин 1 место занял В. В. Ермолаев, 2 м. у В.Д. Дадонова, 3 м. у Д.В. Кобышева; среди женщин на 1 м. Т. М. Макаренко, на 2 м. Л. Н. Менг, на 3 м. О.В. Милокова.

В армрестлинге: среди мужчин 1 место у Д. В. Кобышева, 2 м. у Д. А. Ступников, 3 м. у В. В. Ермолаева.

Несмотря на погодные условия, все участники были в отличном настроении и боролись за победу до конца. А призёры спартакиады получили грамоты и денежные призы.

С 26 по 29 мая в городе Тобольске проходит XXI спартакиада инвалидов.

Честь Сорокинского района на ней защищают Д.В. Кобышев, В.Д. Дадонов, И.А. Рыбакова, О.М. Милокова, Н.А. Гаврилюк, В.В. Ермолаев, Д.А. Ступников, Л.А. Гришаева.

Пожелаем членам нашей сборной хорошего настроения, готовности к победе, спортивного характера, силы воли и большой удачи!

Виктория ШТРИККЕР.
Фото автора.



Москва – Сорокино: обратная связь

В праздничные дни, по священным 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, в Сорокинском районе побывал наш земляк – Сизов Николай Васильевич. Он является членом клуба «Сорокинцы» в составе Западно-Сибирского землячества в г.Москве, возглавляемого членом Совета Федерации РФ Ю.В.Нееловым. Николай Васильевич посетил малую родину вместе с сыном, невесткой и внуком, которые восхитались Сорокинским районом и тепло отзывались о сорокинцах.

В рамках поездки в город Тюмень и село Большое Сорокино Николай Васильевич попал по президентской программе. На малой родине он встретился с родственниками, бывшими коллегами, представителями совета общественных организаций, главой района А.Н. Агеевым.

В ходе официальной беседы с главой района Н.В. Сизов рассказал о деятельности землячества, о планируемом митинге у мемориала воинам-сибирякам близ города Москвы (Волоколамское шоссе). Поделится впечатлениями о прошедшей встрече в честь 10-летия клуба «Сорокинцы» и 90-летия района в декабре прошлого года, организованной при поддержке руководства Западно-Сибирского землячества и полномочного представителя

роприятий в честь 70-летия Победы в ВОВ, планами о продолжении деятельности в рамках сотрудничества с Западно-

(1929 года рождения) родился в д. Михайловке Сорокинского района. До 1950 г. работал в родном колхозе, после окончания учебного заведения трудился финансовым инспектором Сорокинского райфинотдела (ныне ФКУ). После службы в армии работал в государственных структурах управления народного хозяйства (г. Калуга), откуда переведён в Министерство финансов РСФСР. В 1971 году был приглашён в город Москву – в Министерство финансов РСФСР, где проработал свыше 30 лет на рядовых и руководящих должностях, с 1983 г. – помощник Министра финансов РСФСР. С этой должности ушёл на заслуженный отдых. Награждён медалью «За доблестный труд в годы ВОВ 1941–1945 гг.», знаком «Отличник финансовой работы». 12 мая 2015 года вручена медаль «25 лет налоговым органам России».

В 2012 г. вышел в свет сборник его стихов «О жизни прожитой земной». Стихи о малой родине, родном крае, о фронтовиках, о женщинах, а также размышления, которые он посвятил землякам, детям, внукам и правнукам.

Надежда ГУГЕЛЬ.
Фото автора.



района Л.А.Коробовой.

Глава района А.Н. Агеев рассказал знаменитому земляку о делах в районе, о ходе посевной кампании, о социально-экономическом развитии района.

В ходе разговора оба поделились впечатлениями от ме-

Сибирским землячеством.

Сорокинцы обратились к земляку с просьбой поспособствовать в поиске танка для мемориала в честь погибших в годы войны.

Напомним, что наш земляк Сизов Николай Васильевич

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

По информации о ходе проведения весенних полевых работ на 26 мая следует, что план ярового сева выполнен на 65 процентов.

Самая высокая норма выработки за день у механизаторов «Агротехнического центра» – 450 га; в ООО «Казанское» – 120 га, по 100 га – в ООО «Пинигинское» и ОАО «Нива».

План сева зерновых и зернобобовых культур выполнен по району на 63,5 %.

Ближе других к завершению сева ЗАО «Маяк» (88 %), ООО «Пинигинское» (85%), ОАО «Нива» (80,9%). В «Агротехническом центре» план выполнен на 56,4 %, но у этого хозяйства поле несравненно больше по площади – 10484 гектара.

Выполнили план сева пшеницы ООО «Пинигинское», ОАО «Нива», ИП «Маслов С.», ИП «Мычко В.В.» План по многокомпонентным смесям однолетних трав выполнили в СПК «Север». ОАО «Нива» и «ОАО «Агротехцентр» выполнили план по рапсу. Перевыполнили план по посеву овса механизаторы ООО «Казанское». В «Агротехническом центре» приступили к севу сои, масличная культура уже посеяна на 50 га.

В СПК «Север» 120 га засеяно кукурузой (больше запланированного на 20 га).

Л. ИЛЬИНА, С. ГОЛОВИНА

НА ФЕРМАХ РАЙОНА

Наконец-то валовой показатель по надою превысил прошлогоднюю цифру.

По сводке на 26 мая он составляет 14119 кг (в прошлом году – 14038 кг).

На килограмм выше прошлогоднего надою на фуражное корову в целом по району. Выше он и в некоторых хозяйствах. Так, в ООО «Казанское» – на 1 кг, в ОАО «Нива» – на 700 граммов, более чем на килограмм – в СПК «Сибирь», на 2,3 кг выше прошлогоднего результата – на Петровской ферме.

На всех фермах, за исключением Ворсихинской, вырос валовой показатель. А вот у ворсихинских животноводов и валовой надою снизился – на 542 кг, и на фуражную корову – ниже на полтора килограмма. Сегодня на этой ферме на каждую фуражную корову надаивают 15,3 кг. Казалось бы, это самый высокий результат по району, но в прошлом году на 25 мая на этой ферме надаивали 16,8 кг молока.

Самая высокая жирность молока на Курмановской ферме – 4 %.

Л. ИЛЬИНА, С. ГОЛОВИНА

ЮБИЛЕИ, ЮБИЛЯРЫ

Родилась М.К. Игишева в 1925 году в Калиновке – в семье первых переселенцев из Мордовии Надежды Ивановны и Константина Петровича Одышевых. В семье было пятеро сыновей и одна дочь – Мария. На первых порах ютились в землянке, потом соорудили небольшой домик. Отец ушёл на фронт в начале войны. Будучи самой старшей из детей, Мария помогала матери растить младших братьев. Много трудилась в совхозе. С приходом весны добывала вместе с подругами пропитание в лесу и в поле. Лебеда, крапива, мёрзлая картошка – вот нехитрый «улов» детей военной поры. По её воспоминаниям, выжить многодетной семье помогали добрые люди – соседи.

В середине войны от отца перестали приходить весточки, а через некоторое время семья накрыла горем похоронки. Сколько слёз было выплакано... А потом случилось чудо – отец вернулся домой. Без руки, но живой! Радости близких не было конца!

Несмотря на тяжёлое ранение, Константин Петрович сразу пошёл работать в совхоз. Назначили его бригадиром. Трудился с большой самоотдачей,

Окружена заботой и вниманием



умело руководил людьми. Что потом произошло – никто из родных не знает. Предполагают, что отца оговорили. Его арестовали и сослали в лагерь. Больше о нём ничего не слышали. Надежда Ивановна поднимала детей одна. Подорвав непосильной работой здоровье, рано ушла из жизни. Дети к тому моменту были уже самостоятельными, младший служил в армии.

Мария вышла замуж за вернувшегося с войны Дмитрия Филипповича Игишева. Спустя некоторое время он переехал на Кубань. Звал жену с собой, да она не согласилась, считая,

Труженица тыла, ветеран труда, вдова ветерана Великой Отечественной войны Мария Константиновна Игишева (на снимке) 16 мая текущего года отметила своё 90-летие. Много испытаний выпало на долю этой хрупкой женщины, но она всё вынесла, до преклонных лет сохранив веру в добро и оптимизм.

что нужно жить там, где родился.

Образование у Марии Константиновны, как она сама говорит, «два класса и коридор». Но, по словам её дочери Валентины, мама всегда помогала им с младшим братом Николаем в учёбе, обладала прекрасной памятью. Вместе с детьми заучивала стихи, решала трудные задачи, делая к ним рисунки. Дочь считает, что если бы у Марии Константиновны была возможность учиться, жизнь её могла бы сложиться совсем по-другому.

М.К. Игишева всю жизнь проработала в родной Калинов-

ке. «Куда пошлют» – так определила свою профессию. Трудилась на складах, на заготовке дров и сена, техничкой в совхозной конторе. Всегда держала большое подсобное хозяйство. Детей приучала к труду сизмальства. Дочь Валентина шутит: «Не успели мы с братом родиться, как мама уже вручила нам молоток и топор». Вот и выросли дети Марии Константиновны самостоятельными и трудолюбивыми. Валентина, окончив оркестровое отделение культпросветучилища, всю жизнь посвятила работе в культуре, сейчас на пенсии. Живёт вместе с мамой (хотя имеет квартиру в Ишиме), заботится о ней, содержит в порядке дом, огород и хозяйство. Николай живёт в Ишиме, работает на Севере вахтовым методом. У него двое детей – Татьяна и Иван. У Ивана две дочери – Вера и Оля. Это правнучки Марии Константиновны.

Долгожительница Мария Константиновна Игишева счастлива оттого, что в зрелые годы она окружена заботой дочери, близких, рада, что сегодня над страной – мирное голубое небо.

Марина ЛАКМАН.
Фото автора.

"Ночь в музее"

18 МАЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ МУЗЕЕВ. Поэтому 15 мая в Сорокинском районе впервые проведено мероприятие «Ночь в музее». В нём приняли участие директор Центра историко-краеведческой работы Т.А. Нестерова, шестиклассники первой школы с руководителем А.Михайловой, член совета общественных организаций и клуба «Веста+» В.Н. Редикульцева, заведующая информационно-методическим отделом МАУ «Сорокинский центр культуры и досуга» И.О. Плотникова и др. представители общественности.

Мероприятие было посвящено дню музеев, а также главной теме этого года 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Участники познакомились с хроникально-документальной выставкой «Они сражались за Родину». О судьбах двух участников Великой Отечественной войны – Зубченко Павла Терентьевича и Плотникова Спиридонова Александровича, об их героическом пути, их мирной жизни, их заповедях потомкам рассказали Ульяна Портнягина, заведующая читальным залом районной библиотеки, и Валерия Николаевна Редикульцева, основательница клуба «Веста+»

и родственница одного из героев. Рассказы были такими интересными, проникновенными, что вызвали неподдельный интерес у ребят и взрослых, которые присутствовали на мероприятии.

По ходу рассказа, сопровождавшегося видеодокументами и фото, ребята то оказывались в гуще военных событий и переживали за Победу наших солдат, то вместе с Плотниковым С.А. выбирались из плена, с героями рассказов радовались Победе 45-го, вместе с Валерией Николаевной по-детски радовались подарку – кукле, которая была подарена д. Пашей, вернувшимся с войны. В то время ни у кого не было таких игрушек, а подаренная кукла могла закрывать и открывать глаза, плакать.

Используя разные формы и методы, организаторы смогли донести до ребят ценную информацию не только о жителях Сорокинского района, которые участвовали в ВОВ, об их героических поступках, их жизненном и трудовом пути, но и о том, какой ценой далась Победа.

У ребят появилась возможность не только услышать рассказ, но и прикоснуться к экспонатам музея (шинель, гармонь, солдатская каска, котелок и др.), которые со времён войны бережно хранились в семьях, а теперь переданы на



хранение в музей.

Заканчивалась «Ночь в музее» запуском шаров с трюфельными письмами, написанными детьми. В них дети писали свои пожелания.

Н. АНДРЕЕВА